



紐約時代廣場逼爆 邊倒數邊看財產進展

送走災禍 新年同願經濟復甦

2013年來臨，全球各地昨日煙花盛放，送舊迎新。逾100萬人湧到美國紐約時代廣場倒數，歐洲及亞洲多個城市亦舉行大型慶祝活動，洋溢喜悅氣氛。不少民眾盼望新一年全球經濟復甦，天災人禍不再。

紐約 時代廣場延續自1907年舉辦的水晶球倒數活動，大批觀眾冒寒演出，帶領觀眾載歌載舞。市長彭博按掣將重1.2萬磅、由3.2萬顆LED燈製成的巨型水晶球降下，標誌2013年到來，彩帶四處飄揚，將現場氣氛推至高潮。不少外國遊客慕名而來，與眾同樂。

美國 槍案陰霾願勿鳴槍慶祝

民眾狂歡之際，仍不忘關心「財政懸崖」最新形勢，不時用手機上網瀏覽即時新聞。眾人新年願望大多是民主共和兩黨達成共識，避免經濟雪上加霜，亦有人視願願風「桑迪」的重建工作順利。彭博昨公布，有破紀錄的5,200萬人參與紐約倒數活動，帶來約553億美元（約4,286億港元）收入。小學校園槍擊案陰霾下，警方警告民眾勿向天鳴槍，避免傷及無辜。

巴西 數百萬人海灘狂歡

加拿大逾3萬人聚集在尼亞加拉瀑布參與倒數活動，燃放的煙花數量是歷年最多。下屆奧運會主辦城市巴西里約熱內盧，有數百萬人聚集科帕卡巴納海灘狂歡，過一個熱情如火的新年。

英國 醉倒街頭醜態盡出

倫敦奧運會圓滿結束，英女王登基60周年慶典等，2012年對英國來說絕不平凡。數十萬民眾暫時忘卻緊縮上街倒數，隨着大笨鐘響起新年鐘聲，泰晤士河景點「倫敦眼」燃放11分鐘煙花，劃破天際。然而狂歡過後，不少人醉倒街頭，醜態盡出。

歐洲 歐債纏身低調慶祝

歐債危機揮之不去，歐洲不少城市低調舉行慶祝活動，有西班牙民眾坦言生活艱苦，迎接新年可暫時麻醉自己。法國巴黎艾菲爾鐵塔星光閃耀，但當局禁止燃發煙花，氣氛略為遜色。教宗本篤十六世在聖伯多祿大教堂發表文告，呼籲關心窮人，又促請信徒在繁忙的生活「停一停，想一想」，面對前路多作反思。

■路透社/法新社/美聯社/《每日郵報》

德百萬人跳騎馬舞過節

德國首都柏林勃蘭登堡門有過百萬人聚集，迎接新年，雖韓國歌手PSY身在美國演出，但百萬人仍跳起他的《江南Style》騎馬舞，希望新一年國家經濟有新動力，克服債務危機。

德國身為歐元區龍頭，打工仔又有甚麼新年願望？調查顯示，6成德民希望有更多時間與家人相聚，其次是抽時間陪伴年邁父母，盡顯親情。

■德國《本地報》/新華社

多國樂極生悲 科特迪瓦人踩人61死

全球各地慶新年活動期間相繼發生意外，樂極生悲。科特迪瓦經濟首都阿比讓的除夕夜煙花活動發生嚴重人踩人事件，造成最少61死200傷。報道稱，大量民眾聚集在市中心的一座體育場附近看煙花，煙花爆炸巨響觸發群眾混亂，互相推撞下釀成慘劇。有母親哭訴，兩名子女趁自己睡覺時偷偷外出，如今生死未卜。

美泰爆槍擊案共3死

美國加州薩克拉門托除夕夜發生槍擊案，釀成2死3傷，元旦凌晨煙花匯演因而取消。泰國旅遊勝地帕岸島亦發生槍擊事件，一名22歲英國男子昨晨在沙灘參加新年派對時被射死。據悉事前兩派黑幫曾互相戰鬥。

逾400名菲律賓人過去數日因放爆竹受傷，雖按年減少17%，但情況仍非常嚴重。一名7歲女童在馬尼拉市郊被流彈所傷，子彈在頭部未能取出，有生命危險。

澳洲悉尼邦迪海灘出現鯊魚形蹤，為安全起見，海灘關閉近半小時，當局派出直升機在空中搜索。悉尼以北約390公里海面上周五有潛水人士被鯊魚襲擊，幾乎喪命。

■路透社/法新社/美聯社



英國民眾狂歡後醜態盡現，醉倒街頭。

網上圖片



朝煙花助慶 金正恩罕有新年致辭

朝鮮首都平壤昨日舉行盛大表演慶祝新年，煙花在元旦凌晨照亮夜空，民眾歡呼並互相祝福。最高領導人金正恩(見圖)與夫人李雪主出席音樂會，向全體軍民發表新年致辭，是繼其祖父金日成1994年逝世後，最高領導人首次致辭。金正恩強調要強軍富國，但無提及核計劃。

金正恩表示，經濟建設要堅持朝鮮式社會主義經濟制度，今年將加強政治軍事力量，為祖國統一創造新局面。他指，國際局勢要求朝鮮高舉先軍旗幟走自主道路，朝鮮本着「自主、和平、友誼」的宗旨，與友好各國擴大發展友好合作關係。

■新華社/路透社

安倍新年講話：振經濟建「強大日本」

日本首相安倍晉三昨發表新年講話，表示新一年最大使命是令日本脫離通縮，重建經濟，讓國家重回「強大日本」時代。安倍指，要讓政治重新獲得國民信任，必須捨棄虛假承諾，腳踏實地貫徹重建經濟、教育及外交方針，突破目前「危機狀況」，交出成績。

新年過後，安倍將制定2012年度預算及2013年度預算，並將訪問美國。安倍重申，將實施積極和靈活的政策，提振日本經濟。他亦表示將加快災區重建步伐，讓災民得以重返家園。

外交方面，安倍強調在強化日美同盟的基礎上，「結合邊境島嶼實際情況加強管理和警備」。日韓議員聯盟幹事長額賀福志郎昨日將作為安倍特使，到訪韓國會見新任總統朴槿惠。

■共同社/日本新聞網

多國領袖新年聚焦經濟

新加坡總理李顯龍：歐美經濟放緩影響新加坡增長，政府將支持企業促進生產力，維持民眾工資增長。

法國總統奧朗德：首要目標是扭轉失業率上升趨勢，明年將為年輕人創造15萬個職位，其他主要目標包括提高企業競爭力及促進國內增長。

俄羅斯總統普京：前日向美國總統奧巴馬發新年賀電，期望兩國關係能向前發展。

■新華社

「等陣再生」 美孕婦搶誕元旦B

新年普天同慶，美國不少孕婦希望踏入元旦一刻誕下嬰兒，搶當新年第一B。不過有部份準媽媽選擇在去年底分娩，以趕及得到稅務減免。有數據顯示，在元旦日零時零分分娩的機會率是1/526,000，高過被雷擊中的1/775,000。

芝加哥一家醫院的總監戴漢表示，嬰兒在零時零分幾秒的一刻誕生，或多或少是人為結果。醫生施特賴歌爾知道孕婦心意，會讓她選擇「用力一推」或多等5分鐘再來，有孕婦留待午夜生產，還是遲了數秒，給另一嬰兒搶開爬頭。

施特賴歌爾憶述，有孕婦叫她用手接住嬰兒頭部「多等30秒」，一面調節呼吸節奏，最終母子平安。她稱，醫院在除夕會減少人手，加上去年底前生產可獲減稅，民眾未至於一窩蜂爭「元旦嬰」。

■美國廣播公司

iPhone元旦「驚喜」 勿擾模式失靈

新年伊始，蘋果公司便給iPhone用戶一個「驚喜」。不少使用iOS 6系統的用戶投訴，「勿擾模式」在2013年元旦日未有按設定自動關閉，導致來電和訊息沒發出通知警響，很多人因此漏接電話。據報這情況在iPhone 5及4s上均有出現，但部分4s用戶表示沒問題。

雖然不少人認為，這是蘋果程式又一次在元旦出現臭蟲(bugs)，但有網民相信，這可能是OS程式員給通宵狂歡用家的一份「體貼」。過去兩年iPhone鬧鐘均在元旦失靈，導致怨聲載道。

■MacRumors網站/AppAdvice網站



花花公子走佬新娘除夕完婚

經過離離合合，86歲美國成人雜誌《花花公子》創辦人海夫納，終於在除夕夜與26歲「走佬新娘」哈里斯成婚(見圖)，婚禮低調進行，一對新人發放的相片只見場地佈置，未見賓客。本身是花花公子女郎的哈里斯在twitter大曬幸福，稱很高興成為「海夫納夫人」。

■《每日郵報》

開香檳勿亂搖 「炮彈」木塞可致盲

大節前不時會開香檳慶祝，但小心樂極生悲！美國醫學界警告，香檳樽內的壓力可令木塞以時速80公里彈出，足以打碎玻璃。若不幸被木塞擊中，會導致眼部受傷，嚴重甚至失明。專家建議，開香檳時不應搖晃樽身，樽口要遠離自己及朋友約45度，可減低木塞「失控」造成的傷害。

英國有研究顯示，約30克的木塞彈出時，最遠可飛至13米遠。美國眼科研究院亦指，香檳樽內的壓力可達每平方吋90磅，高過一般汽車輪胎，當木塞彈出時，正常人根本來不及反應。如眼睛被擊中，會出現流血、眼骨結構受損、視網膜移位等情況，若延誤接受手術，更可致盲。

醫學人士稱，若香檳樽溫度維持攝氏7度以上，容易令木塞意外彈出，另外應避免用開酒器打開香檳樽。研究院亦建議將毛巾放在樽口，把木塞慢慢推出，以釋放部分樽內壓力。

■《每日郵報》